

ОРГАН
горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райисполкома
город Кулебаки Горьковской области

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

НЕУСТААННО РАБОТАТЬ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

В своем выступлении по радио великий вожь народов товарищ Сталин говорил: «Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов.»

Отвечая на призыв вожь, трудящиеся нашего города и района отдадут все свои силы на помощь фронту.

Металлурги завода им. Кирова, провожая на фронт своих товарищей, наказывают им достойно защищать родину от гитлеровских банд и обещают высокой производительностью в тылу помогать Красной Армии. Прокатчики и резчики цеха № 3 производят сейчас продукции значительно больше, чем прежде. Непрерывно увеличивают выпуск металла смены мастеров т. т. Кашеева и Ковалева.

Образцы трудовой доблести продолжают показывать многие сталевары цеха № 2. Выпускают много тонн металла сверх плана мастера скоростных и тяжеловесных плавок т. т. Калинин, Манин, Гуляков, Русин и другие.

Самоотверженно, по-стахановски трудятся лесорубы и торфяники. В Савастлейском лесоучастке все кадровые рабочие трудятся по-военному. Здесь на делянках нет ни одного лесоруба и коневоза, который бы не выполнял норм выработки. На втором Кулебакском торфоучастке также нет рабочих невыполняющих задания.

Условия военного времени предъявляют к командирам производства предприятий и цехов требования—дать стране максимальное количество высококачественной продукции. Для этого необходима непрерывная, повседневная работа по проведению мероприятий, направленных на дальнейшее повышение производительности труда. Задания цехами и участками должны выполняться с действительно необходимым штатом рабочих и с минимальным штатом служащих при непрерывном увеличении удельного веса женщин.

Многие женщины заменили мужчин на предприятиях города и района. Пришедшие на производство женщины с огромным энтузиазмом взялись за работу. Задача командиров создать все необходимые условия для эффективнейшего использования трудового энтузиазма советских патриотов.

Мы должны работать вдвое, втрое производительнее, неуклонно повышать выпуск продукции, соблюдать строжайшую экономию в использовании материалов, дать героической Красной Армии все необходимое для разгрома ненавистного врага.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 августа

В течение 25 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили Новгород.

За 24 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 46 самолетов противника. Наши потери—6 самолетов.

В Черном море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Группа наших танков прорвалась на эском участке фронта в глубокий тыл противника и разгромила огневые точки двух пехотных немецких полков. На окраине деревни Я. фашисты уложили много мин, а во дворе большого двухэтажного дома установили две противотанковые пушки. Танкисты хорошо изучили повадки врага. Машины ворвались через огороды прямо к центру деревни. Немцы, не ожидая появления танков с этой стороны, открыли огонь из пушек тогда, когда танки уже уничтожили пулеметные гнезда и начали сбивать с крыш изб отдельных автоматчиков. Головной танк раздавил противотанковую пушку и разрушил дом, где расположился штаб фашистского полка. За время семичасового рейда танкисты уничтожили 17 орудий различных калибров, больше 30 автомашин, конный обоз с продовольствием, до 40 пулеметных гнезд, 11 минометов, штаб немецкого полка, радиостанцию и свыше 200 солдат и офицеров.

Отличными снайперами славится рота старшего лейтенанта Савушкина. Сверхметких стрелков—младшего лейтенанта Козырева, старшину Козлова и красноармейцев Ахметова и Гулевых—знает вся дивизия. Четыре снайпера сбивли бронебойными пулями три самолета противника. Они обучили всех красноармейцев роты стрельбе по самолетам из винтовок. За два месяца войны бойцы роты сбивли 7 фашистских самолетов. Особенно удачным был день 17 августа, когда бойцы роты сбивли один «Мессершмитт» и один «Юнкерс—88». Младший лейтенант Козырев рассказывает: «Когда истребители появились над нашей ротой и на бреющем полете начали обстреливать нас из пулеметов, мы открыли огонь залпами. Мой взвод разделен на три группы. Каждой группе бойцов я назначил свою точку прицела. Такая система огня всегда дает хорошие результаты. 17 августа на нас пикировал «Юнкерс—88». При пикировании мы били из винтовок в моторы самолета. «Юнкерс» был подбит и зарылся в

землю в 100 метрах от нас».

Выполнив задание командования, катер старшего лейтенанта Гусева возвращался на базу. На рассвете краснофлотец-наблюдатель Андреев заметил перископ подводной лодки. Катер немедленно устремился в сторону противника. Лодка быстро погрузилась, пытаясь уйти от преследования советского катера. Установив место погружения лодки, катер сбросил несколько глубинных бомб. На поверхности моря появились масляные пятна. Но на катере не доверяют этим пятнам. Известно немало случаев, когда лодка такими пятнами обманывала своего противника. На катере продолжали слушать и ждать. Прошло несколько часов. Наконец под водой раздался шум. Команда фашистского судна, уверенная, что катер ушел, включила электромоторы. Теперь глубинные бомбы нашего катера точно накрыли цель. Огромные воздушные пузыри и масляные пятна свидетельствовали о гибели фашистов.

Бронемашины политрука Банникова, лейтенанта Горюнова и младшего лейтенанта Гусакова атаковали вражеский батальон, занявший село Н. Две бронемашины пошли в обход села, а третья стремительно помчалась по главной улице. Неожиданное появление советского броневика вызвало панику в фашистском батальоне. Наши танкисты расстреливали пулеметным огнем убегающих немцев. В это время два броневика, зашедшие с тыла, также открыли огонь по вражеским солдатам. Немцы оставили в селе две противотанковые пушки, сорок велосипедов, две грузовых автомашины, 25 ящиков со снарядами, много винтовок и автоматов.

Бойцы подразделения младшего политрука Дюдина, находясь в разведке, обнаружили группу немецких велосипедистов-разведчиков. Тов. Дюдин немедленно устроил засаду, расположив бойцов по обеим сторонам дороги. Когда немцы приблизились, разведчики со всех сторон открыли меткий огонь по врагу. Девять солдат и офицер были уничтожены. Забрав велосипеды, автоматы, фотоаппарат и карту, с нанесенной обстановкой, наши разведчики вернулись в свою часть.

Вскоре после захвата фашистскими войсками города Н. немцы стали подвергаться многочисленным нападениям партизан. За первую же неделю немецкие части потеряли в районе города Н. около 200 солдат и

офицеров убитыми и ранеными. Партизаны уничтожили три автоколонны с горючим и 14 грузовых машин с боеприпасами. Все телеграфные и телефонные линии, связывающие город с другими пунктами, были разрушены. Партизанский отряд под командованием тов. А. совершил нападение на немецкую походную электростанцию. Перебив солдат, партизаны сняли отдельные части, несколько сот метров кабеля, а затем взорвали станцию. Бойцы этого отряда за несколько минут до прохождения воинского эшелона подожгли мины под рельсы. В результате крушения разбиты шесть вагонов и паровоз. Для борьбы против партизан немецкое командование сформировало карательный отряд в составе 200 пехотинцев, 70 кавалеристов и 10 мотоциклистов. Отряду были приданы два броневика, 4 грузовых, один легковой автомобили и радиостанция. 17 августа немецкое командование направило половину этого отряда в карательную экспедицию по дороге на Л. Примерно на полпути, на крутом повороте лесной дороги, немцы были обстреляны интенсивным пулеметным и ружейным огнем. Первые же залпы вывели из строя более 20 немецких солдат. Не успели немцы придти в себя от неожиданного нападения, как на них посыпались ручные гранаты, которыми было убито и ранено 10—15 солдат. Опасаясь окружения, немцы вернулись обратно.

Миллионы советских патриотов отдадут все свои силы для достижения победы над врагом. На одном из отдаленнейших лесозаготовительных участков Молчановского леспрохоза в Приморском крае бригада лесорубов тов. Ходорченко заготовила в 12 рабочих дней 6 тысяч кубометров древесины. Это составляет трехмесячное задание бригады. Молодой токарь Мытищенского вагонного завода Пая Бякова выработывает 150 деталей в смену при норме в 37 деталей. 500 процентов нормы—было обычной выработкой сверловщицы Калининского вагоно-ремонтного пункта Тасии Павловой. Сейчас она выполняет ежедневно по восемь норм. С начала Отечественной войны средняя производительность труда токаря Батайского узла тов. Обрезова составляет 650—700 процентов нормы, а недавно он достиг 1630 процентов нормы. Бригада котельщика тов. Воробьева Северо-Западного речного пароходства выполнила в 94 часа одну работу, на которую полагалось 240 часов.

О вступлении советских войск в пределы Ирана

ТБИЛИСИ, 25 августа (ТАСС). На основании 6-й статьи Советско-Иранского Договора 1921 года советские войска получили приказ о вступлении в пределы Ирана. Утром 25 августа наши войска перешли границу и продвинулись в направлении Арбегиля и Тавриза на 40 километров. Продвижение наших войск продолжается.

Вступление английских войск в Иран

ЛОНДОН, 25 августа (ТАСС). Агентство Рейтер передает телеграмму—молнию, в которой говорится, что английские войска перешли сегодня утром иранскую границу.

ЛОНДОН, 25 августа (ТАСС). Агентство Рейтер отмечает, что Иран является гнездом нацистских интриг, имевших целью ударить с фланга Советский Союз и создать плацдарм для германского нападения на Индию. Большое количество германских резидентов, заполнивших Иран, было предназначено для осуществления германских военных планов. Эти планы представляли опасность как для самого Ирана, так и для Ирака, Индии, СССР. Агентство подчеркивает, что все попытки добиться от иранского правительства удовлетворительного решения вопроса не привели к желательным результатам.

Как указывает в своем сообщении английское министерство информации, теперь стало ясным, что дальнейшие дружественные представления оказались бы бесполезными и что поэтому английское и советское правительства вынуждены прибегнуть к иным мерам для защиты их насущных интересов. Эти меры ни в какой степени не будут направлены против иранского народа.

Продолжим сбор металлолома

Комсомольцы Мордовщизка организуют 7 сентября воскресник по сбору лома

Сбор черного лома на Мордовщизком заводе первыми начали комсомольцы силового цеха (секретарь организации т. Ябриков). Их инициативу подхватила молодежь других цехов. Всего собрано более 94 тонн металлолома.

23 августа в Мордовщизке состоялось общезаводское комсомольское собрание. «Продолжим сбор черных и цветных металлов»,—единодушно заявили комсомольцы. Принято решение—провести 7 сентября очередной воскресник.

Одновременно молодые мордовщизские судостроители обратились с призывом ко всей молодежи района еще шире развернуть сбор металлолома и включиться в воскресник.

М. ИВАНОВА,
секретарь РК ВЛКСМ.

Не получит фашист ни бензина, ни хлеба,
Только пулю с земли, только бомбы с неба.

УБРАТЬ ВЕСЬ УРОЖАЙ,
ДО ЕДИНОГО КОЛОСКА!

Помогают друг другу

С раннего утра и до позднего вечера все колхозники Ломовской сельхозартели в поле. Дома остаются лишь те, кому поручена охрана общественного хозяйства и домов колхозников.

Уборка урожая идет быстрыми темпами. «Будем работать днем и ночью, лишь бы скорее собрать богатый урожай», — заявили колхозники первой бригады.

Эта бригада в колхозе считается передовой. Она раньше других закончила жнитво озимых и приступила к уборке ярового клина. Горох выбран полностью.

— Что дальше делать? — спросили колхозники бригадира тов. Баранова.

— Поможем другим, — ответил тот.

Совершенно правильно поступают колхозники первой бригады, помогая другим бригадам в быстрой уборке урожая.

В Ломовском колхозе все работает хорошо. Отстающих нет. Вслед за окончанием жнитва озимых развернулась массовая уборка яровых. Неплохо идет молотба озимой ржи.

Организованно проходит сдача лучшего зерна государству. Августовский план по зернопоставкам выполнен досрочно.

Отдельные полеводческие бригады начали осенний сев.

А. ДУДИНА,
председатель Ломовского
сельсовета.

УСКОРЬТЕ МОЛОТБУ

Все колхозы Ново-Мамлейского сельсовета завершили жнитво озимых посевов.

Сжатый хлеб заскородован. Ширится фронт уборки яровых. Петровская и Пушлейская сельхозартели выбирают горох, жнут овес и другие культуры.

Особенно хорошо работают петровские колхозники. Они находятся в поле с темна до темна.

Петровцы уже заканчивают выполнение плана по зернопоставкам.

Отстае пока у нас молотба хлебов. Поэтому необходимо так организовать дело, чтобы и жнитво, и молотбу, и сдачу зерна государству вести одновременно быстро и хорошо.

В. ПРИКАЗОВ, председатель
Ново-Мамлейского сельсовета.

БЫСТРЫМИ ТЕМПАМИ

В нынешнем году липинские колхозники как никогда быстро проводят уборочную кампанию. Колхоз им. Молотова одним из первых в районе сжал озимые культуры.

В разгаре уборка яровых посевов. Закончив выборку гороха, колхозники приступают к жнитву овса. Высокопроизводительно работает на жнейке стахановец А. И. Есин, который дает по две и более нормы в день. Честно трудятся также колхозницы, занятые на вязке снопов.

З. ОВЧИННИКОВ.

ЗАВОД В ДНИ ВОИНЫ

С первых же дней великой отечественной войны коллектив Кулебакского завода им. Кирова начал перестраивать свою работу на военный лад. Каждый рабочий, инженер, служащий понял, какие большие задачи стоят перед ним, понял, что обязанность коллектива давать стране максимальное количество стали и проката высокого качества.

Вся работа производственных и вспомогательных цехов и отделов в целом подчинена теперь одной задаче — высокопроизводительным трудом помочь доблестной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту быстрее разгромить ненавистного врага. Самоотверженно работая, коллектив нашего завода перевыполнил июльский план по выпуску товарной и валовой продукции.

Военная обстановка требует строжайшей экономии всех материалов. Все мы понимаем, что каждый сэкономленный килограмм топлива и металла — это дополнительный вклад в фонд обороны нашей страны. Поэтому рабочие, инженеры, техники и служащие напрягают все силы, чтобы экономить, где только возможно. Показательны в этом отношении результаты цеха № 2, который впервые в этом году в июле сэкономил 283 тонны металла.

Резко улучшив качество продукции, коллектив завода обязан окончательно ликвидировать потери от брака, выпуск вторых сортов и простои. Борьба за дальнейшее сокращение простоев — патриотический долг каждого члена нашего коллектива. Надо быстро, буквально на ходу, ликвидировать даже самые малейшие изъяны в ра-

боте агрегатов, ибо каждая дополнительная тонна металла — это новый удар по врагу.

Вряд ли требуется доказывать, как важны сейчас скоростные ремонты мартенов и прокатных станков. Сокращение сроков ремонта, организация ремонтов по-новому — даст возможность выпускать дополнительно значительное количество стали и проката. В этом отношении надо широко использовать опыт передовых агрегатов цеха № 5.

Неизмеримо возрастает в условиях войны роль наших вспомогательных цехов. Помимо выпуска изделий, их задача — обеспечить бесперебойную работу основного оборудования с минимальной затратой времени и средств. Серьезная задача возлагается также на главного механика завода, который обязан довести до минимума расход цветных металлов, путем замены их твердыми сплавами.

На заводе все шире развертывается движение новаторов производства — рационализаторов и изобретателей. Работник котельно-кузнечного цеха тов. Казаков изготовил штамп, ускоряющий выполнение заказа, тов. Краченко (механический цех) осуществил переход с фрезеровки на механическую ножовку, что ускоряет выпуск деталей. И таких фактов немало. Наша святая обязанность, обязанность командиров производства всемерно поддерживать и развивать творческую инициативу.

В грозные дни войны коллектив нашего завода работает с исключительным энтузиазмом. Растет число стахановцев, перевыполняющих нормы выработки. Сталевары т. т. Шима-

нов и Шкретов, старший резчик цеха № 3 т. Орехов, кузнец цеха № 5 т. Жаринов, грузчик копрового цеха т. Орехов, такелажник котельно-кузнечного цеха т. Чендаков и многие другие систематически из месяца в месяц перевыполняют нормы. Механик цеха № 3 т. Ковалев своевременно предотвратил крупный простой стана. Мастер того же цеха т. Кащеев всю смену находится среди рабочих агрегата, неустанно помогает им в работе. Его смена систематически выполняет план, успешно борется за полное использование оборудования. Не уходят из цеха пока не выполнены задания т. т. Долбилкин, Калинин, Есин, Мурзин (цех № 2), т. т. Волков, Смолин (сортпрокатный), т. т. Евтеев, Фядин (цех № 5). Работу, которую раньше выполняли два человека, теперь сплошь и рядом делает один. Совместил работу зам. начальника цеха № 5 по термообработке тов. Видонов. Свои обязанности он выполняет неплохо. Инженерно-технические работники и служащие отделов заводоуправления после окончания своей смены неоднократно работали в цехах завода.

Часть рабочих и служащих завода ушла на фронт. Ушедших заменили женщины, которые настойчиво и успешно осваивают свои профессии.

Весь коллектив нашего завода теперь удешевляет свои усилия и работает над лучшим использованием внутренних ресурсов, чтобы тем самым неустанно крепить мощь нашей великой родины.

И. СНИБА, директор завода
им. Кирова.

СЛАВНЫЕ ДЕЛА ТОРФЯНИКОВ

На призыв товарища Сталина — организовать всестороннюю помощь доблестной Красной Армии — коллектив второго Кулебакского торфучастка взялся досрочно выполнить годовую производственную программу.

Это боевое обязательство торфяники подкрепили конкретными делами. Годовое задание по добыче гидролизаторного торфа участок выполнил к 20 августа на 135,7 проц.

В дни отечественной войны образцы работы показывают гидролизаторщики бригад, которыми руководят опытные торфяники т. т. Кочетков и Сергеев. Высокая дисциплина, общее стремление работать все лучше и лучше, обеспечили

этим бригадам еще в июле возможность успешно перевыполнить сезонное задание.

Сейчас бригады т. т. Кочеткова и Сергеева переключились на добычу машинно-формовочного торфа с тем, чтобы помочь участку досрочно выполнить годовую программу по добыче этого вида торфа. Стахановские бригады и здесь быстро сумели перестроить работу на военный лад, ежедневно значительно перевыполняя задание.

Блестяще продолжают работать бригады по добыче машинно-формовочного торфа, возглавляемые стахановцами т. т. Вершининым и Можиним. Обе бригады ежедневно зада-

ние выполняют на 200 и больше процентов каждая.

На помощь торфяникам пришли домохозяйки. По инициативе жены начальника участка Евдокии Ивановны Громовой создана бригада домохозяек. Ежедневно ранним утром 27 жен рабочих участка выходят на уборку и сушку торфа. Весь заработок домохозяйки отдают в фонд обороны. На сушке и уборке по-стахановски трудятся домохозяйки т. т. Лукошина, Суслова, Сидорова.

Славными стахановскими делами торфяники и жены рабочих участка куют победу над подлым врагом.

К. ЧЕРНЫШЕВ.

В ФОНД ОБОРОНЫ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

На собрание, посвященное проведению мероприятий по ЦВХО, пришло 150 человек.

Присутствующие изъявили желание два раза в неделю заниматься в кружках ЦВХО. Для этого 19-й район г. Кулебак разбит на 4 участка. Это позволит обеспечить лучший охват населения и 100-процентную посещаемость занятий.

Здесь же т. т. Куташева, Зиновьева, Рыжова призвали присутствующих всеми силами и средствами помогать Красной Армии в разгроме фашистских

банд. В конце собрания домохозяйка К. А. Рыжова внесла в фонд обороны родины облигаций на 305 рублей. Ее примеру последовали домохозяйки Куташева, которая внесла облигаций на 500 рублей, Брусова — на 385 руб., ее муж — на 1.000 руб., Моклецова — на 300 руб., Разгильдяева — на 200 руб. и инвалид Н. Мальсанов — на 100 руб.

В этот день гражданами 19 района было внесено в фонд обороны родины облигаций на 3.760 руб. На-днях в райсбер-

кассу будет сдано еще 1.100 рублей.

Политрук 19 района

ЛАПИН.
Председатель уличного
комитета **КУТАШЕВА.**

**

Я внесла в фонд обороны нашей родины облигацию в 100 руб. Кроме того, уплатила деньги по подписке на заем.

Призываю всех домохозяек последовать моему примеру.

Домохозяйка Н. СТЕПИНА.

Овладевают средствами самозащиты

Население города упорно овладевает средствами самозащиты. Занимаются все, в том числе и дети, и старики. При горсобресе под руководством инструктора тов. Тимина способы самозащиты изучает группа инвалидов в составе 20 человек.

Большую работу проводит среди населения учительство. Учительница В. Короткова (школа № 2) обучила правилам ЦВХО 46 домохозяек. В 29 районе учительница Е. Малова (школа № 7) провела 10 бесед, на которых каждый раз присутствовало по 50 человек. Педагог Л. Коршунова (школа № 10) провела 5 бесед, А. Юшкова (школа № 8) — 6 бесед. В 11 районе в кружке занимаются все домохозяйки. Тов. Зюзилина (школа № 8) сделала здесь 8 бесед.

Активистка-домохозяйка тов. Воюцкая подготовила 9 домохозяек-значкистов ЦВХО. В настоящее время тов. Воюцкая занимается со служащими леспромпкомбината.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 августа в 7 часов вечера в помещении горкома ВКП(б) созывается очередная 9-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 0 готовности школ к новому учебному году (доклад зав. горно тов. Пичугина).
- 0 выполнении решения сессии городского Совета от 10 января 1941 г. о мероприятиях по увеличению продовольствия из местного сырья (доклады директора Торга тов. Шаблыгина, начальника базы «Стальконструкции» тов. Голубева и дирекции завода им. С. М. Кирова).
- 0 оргвопросы.

Предгорисполкома Н. СТРАХОВ.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

С 27 августа газета «Кулебакский металлист» будет выходить три раза в неделю — по средам, пятницам и воскресеньям.

Редакция „К. М.“

Отв. редактор
И. ТАРАСОВ.

Доводится до сведения граждан гор. Кулебак, что

библиотека Дома культуры
ПЕРЕЕХАЛА

в новое помещение (бывшие курсы мастеров соцтруда) рядом с первой проходной завода. Обмен книг производится с 1 часа до 3 часов дня и с 6 до 9 час. вечера. День отдыха — понедельник. **Д. И.**

Дому культуры на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ
СТОЛЯР

С предложениями обращаться в Летний театр. **Д. И.**

АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Красноармейская, 6. Телефоны: отв. редактора — 40, зам. редактора (заводской) — 1—34

КУЛЕБАЖСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
—
город Кулебаки
Горьковской области

В АВАНГАРДЕ
МАСС

В дни великой отечественной войны все трудящиеся Кулебажского и Мордовжского заводов, предприятий и учреждений города и района охвачены небывалым производственным и политическим энтузиазмом. Трудовую и политическую активность трудящихся возглавляют коммунисты городской и районной парт-организаций. На каждом участке — в цехах, бригадах, на колхозных полях, коммунисты устроили зову энергию. Авангардная роль коммунистов растет с каждым днем.

Замечательные образцы трудового героизма показывают маляры-коммунисты судостроительного завода т. т. Чесанов и Никоноров. Они ежедневно выполняют задание до 200 проц. Прекрасным примером для всего коллектива судостроителей служит сборщик-коммунист, депутат райсовета т. П. Лунев. Его ежедневные показатели полторы — две нормы. В авангарде коллектива судостроителей стоит вся заводская парт-организация. Все 150 членов и кандидатов партии, занятых в производстве, являются стахановцами и ударниками, борцами за высокую производительность труда.

Энергично и самоотверженно работают в грозные дни отечественной войны коммунисты парт-организации завода им. Кирова. Мастера-коммунисты т. т. Козырев, Жаринов показывают образцы высокой производительности труда. Руководимые ими участки ежемесячно перевыполняют план, выпускают высококачественную продукцию. Сверловщица механического цеха т. Мусатова дает по две и три нормы за смену.

Изо дня в день увеличивают выпуск стали сталевары-коммунисты т. т. Манин, Русин, Гуляев. Они ежедневно выполняют план от 120 до 170 проц., выплавляя сталь только отличного качества. Печь № 2, возглавляемая коммунистом т. Маниным, всегда перевыполняет производственное задание. Все коммунисты, работающие на этой печи — стахановцы. Своим стахановским трудом они увлекают беспартийные массы на трудовые подвиги.

Все для фронта, все для победы над врагом — этим чувством должны быть проникнуты все коммунисты и непартийные большевики. Вот почему изо дня в день нужно поднимать производительность труда, давать больше высококачественной продукции для нашей любимой родины.

Теперь, как никогда, должна быть повышена авангардная роль коммунистов из всех участках производства. Коммунист-вожак масс. Своим примером коммунист должен воодушевлять народные массы на славные подвиги и в бою, и на трудовом фронте.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 августа

В течение 27 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кингисепском, Смоленском, Гомельском, Днепропетровском и Одесском направлениях.

За 26 августа в воздушных боях сбито 17 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

В упорных боях у местечка Р. на правом берегу Днепра часть подполковника Чигрина нанесла тяжелые поражения 132 пехотной немецкой дивизии. Фашисты, продвигаясь по нескольким дорогам, пытались с марша атаковать наш оборонительный рубеж. Боевое охранение под командой лейтенанта Горбачева, умело используя местность и огневые средства, измотало и обессилило противника до подхода его к переднему краю обороны. Командир зенитно-пулеметной роты младший лейтенант Шкляренко уничтожил огнем крупнокалиберной установки вражеский батальон, намеревавшийся начать атаку. Другому вражескому батальону удалось все же прорваться к центру местечка. Завязался ожесточенный уличный бой. Красноармейцы обстреливали врага из окон домов, с крыш и чердаков, из подвалов и из-за баррикад. На улицах местечка валялись сотни убитых и раненых немцев. В ожидании подкреплений, немцы отступили. Получив подкрепление, противник после артиллерийской и авиационной подготовки бросил в наступление несколько батальонов первого эшелона. Просачиваясь по оврагам, враг стал окружать высоты. Подполковник Чигрин создал подвижную группу под командованием лейтенанта Алехина. Бойцы группы, обстреливая немецкие фланги минометным и пулеметным огнем, сорвали попытку окружения. Все атаки первых батальонов 132 пехотной дивизии были отбиты. Немецкое командование бросило в бой свежий полк. Артиллерия, зенитные пулеметы и часть майора Левченко, прикрывавшие переправу, нанесли и этому полку огромные потери. За несколько дней боев фашисты 132 пехотной дивизии похоронили более 6.000 солдат дивизии, убитых в боях у местечка Р.

Снайперы-зенитчики батальона капитана Дубравина метко сбивают фашистские самолеты. Лучший снайпер батальона ефрейтор Абрикосов своим зенитным пулеметом сбил несколько немецких самолетов. Недавно на батальон напали три вражеских самолета. Один за другим пикировали «Юнкерсы» на место расположения батальона. Двум из них удалось уйти, третий был встречен зенитным пулеметом тов. Абрикосова и уничтожен. Это уже второй пикирующий бомбардировщик,

сбитый ефрейтором. Первый он сбил в момент пикирования, второй при выходе из пике.

«Главное, — говорит тов. Абрикосов, — не теряться. При пикировании бей вражеский самолет в голову, при выходе из пике — в хвост».

Героически борются с фашистскими оккупантами молдавские партизанские отряды. Особенно много потерь имеют германско-румынские войска в районах Котовска, Балты, Гребеники и Карманово. За последнюю неделю в этих местах партизаны истребили более 400 немецких и румынских солдат и офицеров. Партизаны подожгли и взорвали 8 складов с боеприпасами, четыре базы горючего и 7 продовольственных складов. Отбиты у фашистов четыре бронемашин, 5 грузовиков и две легковые автомашины. Кроме того, партизаны захватили 17 пулеметов, 5 легких орудий и более 500 винтовок.

На днях румынское командование направило две пехотные роты с целью ликвидировать партизанские отряды, действующие в зоне Думова, Ивановка и Кондратское. Узнав об этом, партизаны устроили несколько засад вдоль шоссе и дороги. Обстреливая фашистов, конные партизаны быстро скрывались. Собираясь в другом месте, они снова устраивали засаду. Пока фашистские войска дошли до Думова, они были обстреляны 6 раз и потеряли более 70 солдат. Партизанский отряд под командованием работника профсоюза общественного питания тов. П. устроил большую засаду между местечками Думова и Ивановка. Перевив около 30 румынских солдат, отряд скрылся. Румыны послали вдогонку отряду два взвода пехоты. Партизаны подстерегли румынских солдат за полотном железной дороги и всех их перебили. Потеряв в общей сложности около 200 солдат и офицеров, румынская карательная экспедиция повернула обратно. На обратном пути фашистские каратели неоднократно подвергались нападению конных партизанских отрядов. Когда «экспедиция» вернулась в Котовск, она не досчиталась половины своего состава и десяти пулеметов.

Среди документов, найденных у убитого на западном фронте ефрейтора 455 германского пехотного полка Макса Гроя, обнаружено недописанное письмо жене Кларе. Ниже приводятся выдержки из этого письма, в котором ефрейтор рассказывает о том, какие трудности создают советские партизаны для немецко-фашистских войск, оккупировавших районы Советской Белоруссии. «Пока мы доехали до Минска наша автоколонна останавливалась 6 раз из-за неисправностей мостов и 4 раза обстре-

ливалась из пулеметов и винтовок. Особенно продолжительная остановка была между Слонимом и Барановичами. Здесь нас всех заставили чинить большой мост, разрушенный партизанами часа за два до нашего прибытия. Не успели мы отъехать и двух десятков километров, как началась такая пальба, что стало страшно. Это продолжалось пока мы не выскочили из леса. Все же на нашей машине оказалось четверо убитых и трое раненых. Бедняга Пауль погиб. Пуля попала ему в левый бок. Пожалуй, ты не говори об этом его жене. Пусть хотя некоторое время она надеется. После Минска колонна разделилась и пошла в разные стороны. Мы продолжали путь пешком. Пока мы добрались до фронта, мы не переставали воевать с этими «невидимками». Недалеко от Березино мы имели с ними форменный бой, в результате которого в нашей роте вышло из строя 40 человек».

Ленинградские железнодорожники, вместе со всеми трудящимися города Ленина, проявляют величайший героизм в борьбе против немецко-фашистских полчищ. Отважные машинисты-путейцы, стрелочники, связисты самоотверженно работают под огнем вражеской артиллерии и фашистских самолетов. Машинист К. Никитин, вместе со своей женой Ольгой, ставшей в дни войны кочегаром, и помощником Н. Опекиным, вел поезд с важным грузом к линии фронта. Вражеский летчик обстреливал состав и ранил всех членов паровозной бригады. Несмотря на ранения, мужественные железнодорожники доставили поезд к месту назначения. Трое суток провели на паровозе машинист Василевич, его помощник Смирнов и кочегар Сабуров, они неоднократно подвергались налетам воздушных пиратов, но умело маневрируя, в сохранности доставили на фронт боеприпасы.

В ответ на обращение товарищей Ворошилова, Жданова и Пешкова во всех коллективах железнодорожников состоялась митинг. «Я участник революций 1905 и 1917 г.г., — сказал проводник т. Егоров. — В Ленинграде прожил 50 лет. Сейчас, когда родному городу угрожает опасность, прошу считать меня бойцом народного ополчения. С винтовкой в руках я, как и все ленинградцы, выступлю против подлого врага». Тысячи железнодорожников, вступив в отряды народного ополчения, с оружием в руках громят озверевшего врага. На эском вагонном участке все мужчины от 18 до 50 лет ежедневно после работы обучаются военному делу. Железнодорожники эских мастерских обязались своими силами оборудовать бронепоезд.

Продвижение советских
и английских войск
в Иране

Советские войска, вступившие на основании 6-й статьи Советско-Иранского Договора 1921 года в пределы Ирана, — 26 августа заняли Тавриз, Ардебиль, Лисар, Дильман. 27 августа советские войска заняли Деххарган, Туркманчай, Керганруд, Кучан. Продвижение продолжается.

Агентство Рейтер передает, что 25 августа английские и индийские войска вступили в Иран в трех пунктах. Объединенные действия авиации и морского флота обеспечили высадку сухопутных войск в Абадане. Небольшие отряды индийских войск заняли порт Бендер-Шахпур.

Продвижение английских и индийских войск продолжается методично на западе и юго-западе Ирана. Индийские части очистили от иранских войск район Абадана. При этом захвачено две пушки, три бронемашин и взято 350 пленных. Английские части заняли также Марид (приблизительно в 60 километрах к северу от Абадана). В секторе Ханекина английские и индийские войска, преодолев слабое сопротивление противника, заняли Гилян. В то же время другая колонна продвинулась за Сарипуд, в направлении укрепленного прохода Пайтак. Английские воздушные силы продолжали поддерживать действия наземных войск и сбросили листовки над Тегераном и другими городами, в которых объясняются причины, вызвавшие эти операции.

Во время операций против иранской авиации по меньшей мере 8 иранских самолетов было уничтожено и несколько повреждено. Иранский военноморской флот, кроме захваченной англичанами пловучей базы (судно-матка) и двух буксирных кораблей, потерял два сторожевых корабля и 4 канонерки. Английские воздушные и военно-морские силы потерь не имеют.

Из 8 германских и итальянских пароходов, интернированных в Бендер-Шахпуре, 7 пароходов захвачены, а восьмой потоплен. Два из семи захваченных пароходов не повреждены. Среди захваченных пленников в Бендер-Шахпуре находится много немцев и итальянцев. (ТАСС).

Покushение на Лавала,
Деа и де Бринона

ЛОНДОН, 27 августа (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на сообщение из Виши, передает, что в Версале во время церемонии в связи с отправкой французских «добровольцев» на восточный фронт произведено покушение на Лавала, Деа и де Бринона. Лаваль и Деа отправлены в госпиталь. Покушавшийся, назвавший себя Полем Коллет, арестован.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ РАБОТНИЦЫ

Лучшая бригада огнеупорного цеха

Стахановки огнеупорного цеха завода им. Кирова, стремясь ускорить час окочательной расплаты с фашистскими головорезами, неуклонно повышают производительность своего труда.

Вот лучшие из лучших работниц этого участка трудового фронта. Цех по праву гордится бригадой женщин, возглавляемой старой производственницей тов. Беловой. Бригада всегда имеет отличные количественные и качественные показатели. Недавно Белова организовала труд на посадке огнеупорного кирпича таким образом, что сменное задание бригадой было выполнено за шесть часов на 131,3 проц.

Обычно посадка огнеупоров в печь производится в течение 8 и более часов при количестве 11 человек. В бригаде т. Беловой на посадке работает всего лишь 9 человек.

Образцы трудовой доблести показывает мастер тов. Либанов. Он энергично помогает работницам рационально организовать труд, на ходу устраняет недостатки.

Н. МАЛОВА, секретарь парторганизации цеха.

СВЕРХ ГОДОВОГО ПЛАНА

Десятки рабочих второго торфоучастка сражаются с фашистскими разбойниками на фронте. Громят врага на фронте лучшие стахановцы, участники боев с белофиннами, орденосцы т. т. Табунков и Подуянов. Из нашей бригады уехал защищать родину стахановец Петр Ануфриев.

Люди, оставшиеся на трудовом посту, стараются быть достойными своих боевых товарищей. Работать за двоих, за троих—этим стремлением живет с первого дня войны вся бригада. Количество рабочих в связи с призывом в армию в бригаде стало меньше, а темпы труда все нарастают.

Бригада с честью сдержала свое обязательство: годовой план добычи гидроэлеваторного торфа нами выполнен еще в 8 июля. В июле и августе мы дали стране сверх плана большое количество гидроэлеваторного и машинно-формовочного торфа.

Крепкая трудовая дисциплина, строжайший порядок на рабочем участке, чувство особой ответственности за порученное дело—вот главное, что обеспечивает наши трудовые победы. За весь сезон у нас не было ни одного нарушения дисциплины труда.

За троих в бригаде трудятся карьерщики Владимир и Иван Масловы. В дни священной войны они показывают пример, как надо работать на трудовом фронте.

П. КОЧЕТКОВ, бригадир гидроэлеваторщиков.

Бригада высоких урожаев

Под знойными лучами солнца золотятся массивы колосовых. Хлеба сильные. Густые и рослые, чистые и ровные, спелыми колосьями они клонятся к земле.

—Да, это минимум сто, а то и больше пудов с гектара,— говорит бригадир Михаил Каленов.

Собрать такой урожай быстро и без потерь—задача нелегкая, даже в мирное время. Нынче она осложняется обстановкой войны. Ресурсы колхозной деревни—людские и технические несколько сократились.

—Но что же из этого?

С твердой верой в великую силу колхозников, с полным сознанием долга бригадир отвечает:

—Раз война,—работать по-военному! Все успеем сделать. Не оставим ни одного зернышка в поле.

Слово колхозников—это дело. Большевикское дело!

...Вечером Михаил Каленов принял работу у колхозниц Екатерины Огородниковой и Татьяны Вольновой

—Сколько?

—15 соток, или две нормы. По первому зову советского правительства часть колхозников ушла на защиту родины. Их место тут же заменили женщины.

Два десятка колхозниц занимается жнитвом колосовых. Все женщины трудятся в поле от восхода до захода солнца, успешно выполняя нормы выра-



М. Г. Каленов, руководитель передовой бригады Пушкинского колхоза „Новая зarya“.

* * *

ботки. И это в первую очередь относится к женам красноармейцев Е. Огородниковой, Т. Вольновой, В. Желтовой, а также А. Приказной, М. Ключевой, Г. Пантелеевой.

Героев труда много. Это—скромные люди, отдающие все свои силы и знания на оборону родины.

В грозные дни великой отечественной войны труженики социалистических полей работают с утроенной энергией. Уборка урожая идет полным ходом.

На днях бригада т. Каленова первой закончив жнитво озимых, начала выборку гороха. Часть колхозников переключилась на жнитво овса.

Особенное трудолюбие проявляет звено Желтова. Здесь с честью оправдывают наказ своего земляка, бывшего звеньевца Александра Петровича Желтова.

Уезжая на фронт он говорил:

—Работали мы хорошо. По 20 центнеров зерновых собрали в прошлом году. Но надо работать еще лучше. Я надеюсь, что вы к моему приезду доведете сбор урожая до 30 центнеров.

Бригада М. Г. Каленова уже не первый год держит первенство в колхозе. В 1940 году каленовцы получили 17 центнеров зерна с гектара, за что были зачислены участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В этом году урожай также высок. Отдельные участки яровых дадут по 18—20 центнеров с га.

—С каждым годом мы идем вперед,—заявляют пушлейские колхозники.—Урожай снимаем богатый. Мы зажили счастливой жизнью. Но фашистская гадина зарится на нашу жизнь, хочет сделать нас рабами. Не бывайте этому! Не видать фашистам нашего хлеба! Мы сделаем все для того, чтобы разгромить и уничтожить ненавистного врага.

В. ИЛИМОВ, Н. ГОРЮНОВ.

Пос. Пушкин.

Успешно проходит жнитво овса

На полях Румасовского колхоза „Пролог“ кипит дружная работа. На уборку урожая вышли все, от мала до велика. Люди работают, не считаясь со временем, стремятся лучше и быстрее убрать урожай.

В колхозе вслед за озимыми началась уборка яровых культур. Отдельные бригады на днях закончат жнитво овса.

Колхозницы Д. Большакова, А. Большакова, А. Аникина и В. Сывороткина на жнитве овса нормы значительно перевыполняют. На скирдовании снопов отлично работают старики И. П. Сывороткин и И. Т. Большаков. Их нормы выработки—300 процентов.

Непрерывно идет молотба хлебов. На государственном

склад отвезено большое количество зерна в счет обязательных хлебопоставок.

—Убрать урожай до единого колоска и тем самым помочь Красной Армии в разгроме фашистов!—таково обязательство румасовских колхозников и колхозниц.

В. БОЛЬШАКОВ.

ДОМОХОЗЯИКИ ЗАГОТОВЛЯЮТ ШЛАК

Многие домохозяйки нашего города активно трудятся на заготовке шлака для народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. Это в первую очередь относится к домохозяй-

кам 4 и 44 районов, которые добычей шлака занимаются уже несколько месяцев. Только с 6 по 23 августа бригады т. т. Хохловой и И. Свищуновой доставили к трассе 784

кубометра.

Сейчас эти бригады также работают хорошо, нормы выработки перевыполняют.

В. ЦЕПАЕВ, десятник шлакоразработок.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Оберегайте детей от желудочных заболеваний

Употребление ягод и овощей в необработанном, непромытом и непроваренном виде нередко приводит к желудочно-кишечным заболеваниям. Особенно подвержен таким заболеваниям детский, еще неокрепший, организм, в частности организм детей в возрасте до одного года.

Между тем есть еще случаи, когда при желудочно-кишечном заболевании ребенка, его мать обращается за медицинской помощью тогда, когда ребенку уже трудно бывает помочь. Для ребенка до одного года достаточно 1—3 дней заболевания желудочно-кишечного тракта, чтобы его здоровье пришло в такое тяжелое состояние, что ни его собственных сил, ни медицинской помощи

не хватает на то, чтобы он поправился.

Поэтому, всячески оберегая детей от заболевания, надо стремиться к тому, чтобы дети всегда пользовались надлежащей пищей и не беспорядочно, а через определенные промежутки времени. Даже такая нежная пища, как грудное, материнское, молоко, если она дается несвоевременно, причем грудь матери не обмывается перед кормлением, приносит в этих случаях ребенку порой непоправимый вред. От частого кормления получается срыгивание, расстройство кишечника, поносы, а если к этому присоединяется инфекция, то ребенок может заболеть дизентерией или другим тяжелым

заболеванием желудочно-кишечного тракта.

Каждая мать должна регулярно носить здорового ребенка в детскую консультацию на совет к врачу, и при первом же появлении заболевания желудочно-кишечного тракта обращаться за медицинской помощью. В случае заболевания ребенка не надо метаться от одного врача к другому, как иногда делают растерявшиеся матери, ибо они этим только портят дело. Надо не забывать, что всякий, любящий свое дело, врач в трудную минуту всегда пригласит для совета другого товарища, чтобы общими силами выручить из беды своего маленького пациента.

Врач П. ТЮРИН.

РАДИСТЫ — ОПЕРАТОРЫ

Сотни юношей и девушек нашего города, движимые могучим патриотическим порывом, овладевают военным делом, чтобы в любую минуту быть готовыми встать с оружием в руках на защиту любимой родины.

Среди множества военных профессий, которые жадно осваивают молодые патриоты, большой популярностью пользуется профессия связиста, роль которого в современной войне очень ответственна.

Многие юноши, ранее успешно занимавшиеся в самодеятельных радиокружках, теперь отправившись на фронт в качестве радистов-операторов. Среди них—кулебакчане т. т. Пospelов, Краснов и Пяткин, занимавшиеся в кружке радиолюбителей при клубе лесорубов и 8 человек из другого городского радиокружка. Кроме того 26 комсомольцев района поехали учиться в школу связистов.

В настоящее время при Доме обороны организованы курсы радистов-операторов, слушатели которых будут изучать радиотехнику без отрыва от производства по два часа ежедневно.

Ф. ВАРФОЛОМЕЕВ.

БУДЕМ ОТЛИЧНО УЧИТЬСЯ

(Письмо в редакцию)

Мы, группа комсомольцев, уезжая в школу связистов, заявляем, что мы с честью выполним свой долг перед нашей любимой родиной. Обещаем учиться только на «хорошо» и «отлично».

С комсомольским приветом
Вера НОВИК,
Люся ПЧЕЛЯКОВА и др.

В ШКОЛЕ ВЗРОСЛЫХ

Кулебакская школа взрослых в текущем году должна укомплектовать семь классов: 4-й (подготовительный), 5-й, 6-й, 7-й, 8-й, 9-й и 10-й классы, с количеством учащихся в 190 человек. Сейчас в школе имеется 60 учащихся, которые обеспечивают комплектование, главным образом, старших классов. Младшие же классы, особенно подготовительный и пятый, только начинают укомплектовываться и не имеют должного контингента учащихся.

Задача местных партийных, комсомольских и профсоюзных организаций—помочь школе обеспечить начало учебного года с полным контингентом учащихся. Надо добиться, чтобы все граждане, окончившие в прошлом и текущем годах школы по ликвидации неграмотности, поступили в младшие классы школы взрослых.

Народное хозяйство страны требует в дни отечественной войны быстрой подготовки кадров. Этой цели служат и школы взрослых, которые дают своим учащимся прочные общеобразовательные знания.

В. БОРИСОВ,
директор школы
взрослых.

Отв. редактор
И. ТАРАСОВ.

АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Красноармейская, 6. Телефоны: отв. редактора—40, зам. редактора (заводской)—1—34